



Ο Πρόεδρος Δημήτρης Νίνος με τον καθηγ. Κώστα Σπυρίδα



Ο καθηγητής Χ. Κεχαγιός



**Στις 20 Δεκεμβρίου 2005 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, στο Αμφιθέατρο του ΤΕΙ Αθήνας ημερίδα για την κινητικότητα των φοιτητών και εκπαιδευτικών σε Ευρωπαϊκές χώρες.**

Η ημερίδα οργανώθηκε από το Τμήμα Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων του Ιδρύματός μας υλοποιήθηκε με τη συμμετοχή εκπροσώπων από τους Εθνικούς Φορείς/Οργανισμούς οι οποίοι εμπλέκονται και διαχειρίζονται τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα τα οποία στοχεύουν στην αύξηση της κινητικότητας των φοιτητών, των εκπαιδευτικών αλλά και των διοικητικών υπαλλήλων σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα προγράμματα αυτά είναι-ως γνωστόν- το ΣΩΚΡΑΤΗΣ / ERASMUS το οποίο αφορά σπουδές (προπτυχιακές) σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού, το Leonardo da Vinci το οποίο αφορά πρακτική άσκηση και κατάρτιση σε επιχειρήσεις του εξωτερικού, και το TEMPUS που-και αυτό- περιλαμβάνει ανάλογες δράσεις, σε περιορισμένο όμως αριθμό χωρών.

Έτσι, κατά τη διάρκεια της ημερίδας, την έναρξη της οποίας κήρυξε ο Πρόεδρος του Ιδρύματός μας καθηγητής Δημήτρης Νίνος, παρουσιάστηκαν εισηγήσεις από το Ι.Κ.Υ (κ. Μ. Κοντογεώργη-Δοξανάκη), από τον εθνικό εκπρόσωπο του προγράμματος ERASMUS καθηγητή Χ. Κεχαγιό και την Επαγγελματική Κατάρτιση Α.Ε. (κ. Θ. Δημητρακά) όπου αναφέρθηκαν οι προοπτικές των προγραμμάτων ERASMUS και Leonardo da Vinci- τα οποία τείνουν, σύμφωνα με τις πρόσφατες αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να ενοποιηθούν, τουλάχιστον όσον αφορά τις δράσεις κινητικότητας- για την επόμενη τετραετία.

Σημαντικές ήταν επίσης οι εισηγήσεις από τον Οργανισμό Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΟΕΕΚ) για τη νέα μορφή του Ευρωπαϊκού Διαβατηρίου-Europass που χορηγείται από το Ιδρυμά μας στα πλαίσια του Προγράμματος Leonardo da Vinci και του καθηγητή Ι. Καζάζη για την ανά-

πτυξη και την εφαρμογή των Προγραμμάτων σπουδών στον Ευρωπαϊκό χώρο της Ανώτατης Εκπαίδευσης. Τονίστηκε επίσης ο ρόλος των Ακαδημαϊκών Υπευθύνων των Τμημάτων και Σχολών και η σημαντικότητα υποστήριξης των φοιτητών μας, τόσο από τον καθηγητή Εφαρμογών Δ. Τυμπή όσον και την Αναπληρωματική καθηγήτρια Μ. Περιβολιώτη.

Οι ιδρυματικοί συντονιστές των Προγραμμάτων ERASMUS (καθ. Γ. Παναγιώτης) και Leonardo da Vinci (καθ. Κ. Σφλώμος) ανέπτυξαν τις πραγματικά πλούσιες δράσεις οι οποίες έχουν αναπτυχθεί τα τελευταία χρόνια και προγραμματίζονται για τα επόμενα στα πλαίσια των προγραμμάτων αυτών και έχουν βοηθήσει τα μέγιστα στη διεθνή προβολή και εικόνα του Ιδρύματός μας με τις συνεργασίες που υλοποιούνται με Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και Επιχειρήσεις του εξωτερικού.

Αξίζει τέλος να σημειωθούν οι σημαντικές εμπειρίες που μετέφεραν στο ακροατήριο με τις εισηγήσεις τους υπότροφοι των Προγραμμάτων Leonardo da Vinci και ERASMUS από τη συμμετοχή τους στα Προγράμματα αυτά και κατ' επέκταση, στο 'Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.'

Οι αναλυτικές εισηγήσεις των παραπάνω εκπροσώπων βρίσκονται στη διάθεση των ενδιαφερομένων στο Γραφείο Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων.

Η ημερίδα έκλεισε με μικρή και Χριστουγεννιάτικη γιορτή στο Γραφείο των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων όπου οι συμμετέχοντες εισηγητές κλπ έγιναν 'κοινωνοί' των πολιτιστικών δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται παράλληλα με τα εκπαιδευτικά θέματα του Γραφείου Δημοσίων και Διεθνών Σχέσεων αλλά και του υπέροχου κρασιού παραγωγής και προσφοράς του Τμήματος Οινολογίας του Ιδρύματός μας. ■

# 14ο Συνέδριο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το 14ο Συνέδριο Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών με θέμα «Διαχείριση της γνώσης: Ο παγκόσμιος ιστός και οι Μονάδες πληροφόρησης», που οργάνωσε το ΤΕΙ Αθήνας από 1-3 Δεκεμβρίου στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας.



Το συνέδριο παρακολούθησαν συνολικά 900 άτομα, έγιναν 32 επιστημονικές ανακοινώσεις, ενώ υπήρξαν και 7 αναρτημένες ανακοινώσεις (posters).

Για την οργάνωση του συνεδρίου εργάστηκαν 25 άτομα - μέλη της οργανωτικής επιτροπής, 10 καθηγητές - μέλη της οργανωτικής επιτροπής, 45 εθελοντές φοιτήτριες και φοιτητές της Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας κυρίως από το Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας και Συστημάτων Πληροφόρησης του ΤΕΙ Αθήνας.

Στη διοργάνωση συνέβαλαν αποφασιστικά και οι 35 χορηγοί (εκπρόσωποι κρατικών, ημικρατικών και ιδιωτικών οργανισμών).

Για πρώτη φορά συνέδριο του ΤΕΙ Αθήνας είχε ζωντανή μετάδοση (web casting), ώστε να είναι δυνατή η παρακολούθησή του απευθείας σε όλη

την επικράτεια μέσω του δικτυακού τόπου του Ιδρύματος [www.teiath.gr](http://www.teiath.gr) και μέσω του δικτυακού τόπου της βιβλιοθήκης [www.library.teiath.gr](http://www.library.teiath.gr).

Το υψηλό επίπεδο των επιστημονικών ανακοινώσεων και η ακαδημαϊκότητα των συζητήσεων έδωσε τη δυνατότητα σε καθηγητές μέλη Ε.Π. των ΤΕΙ και Δ.Ε.Π. μέλη των Πανεπιστημίων, προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές αλλά και επαγγελματίες του χώρου της Βιβλιοθηκονομίας και της Πληροφόρησης, να γίνουν επί ένα τριήμερο κοιννοί όλων των σύγχρονων δεδομένων και εξελέξουν στους χώρους τους.

Η οργάνωση του συνεδρίου υπήρξε κατά γενική ομολογία άψογη.

Ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής, καθηγητής Περικλής Λύτρας, δήλωσε:

«Θέλω να πιστεύω ότι η προσπάθεια τόσων πολλών ανθρώπων επί ένα



εξάμηνο απέδωσε καρπούς, αφού όλοι οι σύνεδροι αναγνώρισαν την άρτια οργάνωση και κατεβλήθη προσπάθεια ελαχιστοποίησης των όποιων προβλημάτων».

Στο συνέδριο συμμετείχαν και χαιρέτησαν εκπρόσωποι του υπουργείου Παιδείας με επικεφαλής την **Ειδική Γραμματέα Βιβλιοθηκών και Αρχείων, Κεφαλληνναίου**, η οποία εκπροσώπησε την υπουργό Παιδείας Μ. Γιαννάκου. Η κ. Κεφαλληνναίου ανακοίνωσε ότι έχουν ήδη γίνει οι πρώτες αναγκαίες κινήσεις, ώστε η χώρα μας να διεκδικήσει την πραγματοποίηση του Διεθνούς Συνεδρίου της IFLA, στην Αθήνα, το έτος 2009.

Παρευρέθησαν επίσης και χαιρέτησαν το συνέδριο η κ. Μυρσίνη Ζορμπά από το ΠΑΣΟΚ, ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εκδοτών – Βιβλιοθηκών Γιώργος Δαρδανός και άλλοι. **Την έναρξη του συνεδρίου κήρυξε ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας Μιχάλης Μπρατάκος**, ο οποίος αναφέρθηκε και στη σπουδαιότητα που έχει η Βιβλιοθήκη του Τ.Ε.Ι. Αθήνας για τους φοιτητές και τους εκπαιδευτικούς του Ιδρύματος.

## Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου

### ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Λύτρας, Περικλής, Καθηγητής, Διευθυντής Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας, Τ.Ε.Ι. Αθήνας

### ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ

**α)** Καζάζη Μαρία, Αναπλ. Καθηγήτρια, Προϊσταμένη Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Τ.Ε.Ι. Αθήνας

**β)** Γαζέπη Άννα

### ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Γαζέπη Άννα, Αθηναίου Ξανθίππη, Βαλιμήτη Παναγιώτα, Δελάογλου Δέσποινα, Μερσυνιά Μαρία, Καλλοπούλου Γεωργία

### ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ

Σπηλιόπουλος Παναγιώτης, Πανταζή Ελένη, Μπάφα Χριστίνα, Τσιολγιάννη Βανέσα, Χατζήνα Γαρυφαλιά, Σακκιάτου Μαρία, Σαρλάμης Άγγελος, Καψιόχα Βασιλική, Μπρατάκου Βικτωρία

### ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

#### ΧΟΡΗΓΙΕΣ

Γαζέπη Άννα, Αναστασάκη Ειρήνη, Πανταζή Ελένη

### ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Αλμπάνη Σοφία, Βάθη Νεκταρία

## Επιστημονική Επιτροπή

### ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καζάζη Μαρία Αναπλ. Καθηγήτρια, Προϊσταμένη Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Τ.Ε.Ι. Αθήνας

### ΜΕΛΗ

- Γιαννακόπουλος Γεώργιος, Αναπλ. Καθηγητής Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Τ.Ε.Ι. Αθήνας,

- Σκουρλάς Χρήστος,

- Δενδρινός Μάρκος Αναπλ. Καθηγητής Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας Τ.Ε.Ι. Αθήνας,

- Βασιλάς Νίκος Αναπλ. Καθηγητής Τμήματος Πληροφορικής Τ.Ε.Ι. Αθήνας,

- Κυριάκη-Μάνεση Δάφνη Αναπλ. Καθηγήτρια Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Τ.Ε.Ι. Αθήνας,

- Βαλάσης Διονύσης Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Τ.Ε.Ι. Αθήνας,

- Χατζημαρή Στέλλα Καθηγήτρια Εφαρμογών Τμήματος Βιβλιοθηκονομίας, Τ.Ε.Ι. Αθήνας,

- Λύτρας Περικλής Καθηγητής, Διευθυντής Σχολής Διοίκησης και Οικονομίας Τ.Ε.Ι.- Αθήνας ■



Ο κ. Μπρατάκος κηρύσσει την έναρξη των εργασιών



Ο πρόεδρος της οργανωτικής επιτροπής Περικλής Λύτρας και η κ. Άννα Γαζέπη

Η κ. Κεφαλληνναίου

